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Evžen Tošenovský (ODS) hostem v předvolebním studiu
Vítám vás u dalšího dílu speciálního vysílání, který se věnuje blížícím se volbám do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Mým dnešním hostem je europoslanec Evžen Tošenovský.  
TV Polar: Dobrý podvečer, vítám vás v ostravském předvolebním studiu. Jak vnímáte z pozice europoslance blížící se volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR? 
E. T.: "Tak vnímám je asi tak, jako každý, účastním se některých věcí a každé volby jsou jiné a když vidím to zrychlující se a přitvrďující se tempo, tak jsem docela rád, že nehraji v tom tu hlavní roli."
TV Polar: "Co říkáte předvolebním kampaním, které jsou v některých případech pojaty „velmi velkoryse". Jaký je váš názor na množství peněz, které tečou na kampaně? A co říkáte billboardům, prostřednictvím kterých si politické strany řeší své politické soupeře? 
E. T.: "Tak sleduji to ze znalosti věci. Tyhle volby je vidět, že jsou velmi významné pro mnohé  strany, a to se odráží, ať v těch nákladech nebo i té přepjaté situaci a samozřejmě i ten zrychlující se mediální svět, který nutí během 3 vteřin říct něco a ještě upoutat pozornost, tak to vše se v tom odráží. Skutečně ty volby narůstají do gigantických rozměrů." 
TV Polar: Tipnul byste si volební  výsledek a volební účast? A případně jaké by podle vás bylo ideální složení sněmovny? 
E. T.: "Já si netroufám tipovat, já si myslím, že to bude hodně patové, hodně vyrovnané což bude pro politickou scénu problém. My bychom velmi potřebovali, aby to byla vláda silná a s plným mandátem a ne jaksi vláda uvařená, kdy všichni musí uhýbat těm kompromisům. My se potřebujeme dostat do standardní levopravé pozice, jasné a silné vlády. To říkám jako člověk, který se teď pohybuje v Bruselu. To i teď pro to zahraničí je důležité, aby to byla politicky silná vláda." 
TV Polar: Jakou byste si tipnul voličskou účast? 
E. T.: "Já si myslím, že půjde hodně lidí k volbám, protože .., i když říkají, že neví, já bych si tipnul, že se to pohne přes těch 60 – 70 procent." 
TV Polar: V poslední době se hodně mluví o zadluženém Řecku a pomoci této zemi. Jak se na tento problém díváte vy?  
E. T.: "Tak ten  problém je vážnější a větší než si možná myslíme, protože tady ho překryly povodně a vlastní volby. Politicky, z hlediska Evropy, je to skutečně kruciální problém a Evropa se tím velmi silně zabývá. To, co si myslím já..., to Řecko je komplikované, jednoduché heslo „pomůžeme, zaplatíme", tady neplatí. Řecká vláda nebo ty orgány tak dlouho šidily ta čísla, a to Řecko se dostalo v rámci populistických aktivit na neúnosnou míru a těžko se bude asi říkat, ať na Slovensku, u nás nebo kdekoliv jinde: "Pomožte zemi, která má trojnásobné nebo dvojnásobné důchody a úředníci tam dostávají platy za to, že přijdou do práce a že fungují." 
TV Polar: Co se dá udělat proto, aby ČR snížila svou zadluženost? 
E. T.: "Tak, ČR bude muset snížit zadluženost, protože to varováním Řeckem je velmi závažný signál. Já si myslím, že je nutné se skutečně podívat hlavně na výdajovou stránku, ta příjmová je vždy diskutabilní. Výdajová stránka, to znamená, jestli  aktivity, které se dávají jako veřejné prostředky, jestli mají být z veřejných zdrojů anebo spíše z komerčních zdrojů a tady je ten prostor obrovský. Stejně tak administrativní zátěž je tady obrovská, a to ne, že to jsou ti úředníci, ale náš parlament, a to i pod výmluvou, že nás Brusel nutí. Máme mnoho věcí, které zbytečně administrujeme, regulujeme a na základě toho musí být ti úředníci, protože každá věta přijatá v parlamentu může znamenat tisíce úředníků v úřadech."
TV Polar: Často se v poslední době skloňuje korupce snad ve všech pádech, co se dá podle vás udělat proto, aby uplácení nebylo tak běžné?  
E. T.: "Korupce se někdy uvádí, že je jen v tom veřejném sektoru, že se to týká jen úřadů a všeho, bohužel korupce je i záležitostí soukromého sektoru. Zeptejte se mnoha majitelů firem, jak je pro ně komplikované uhlídat si vlastní manažery. Vždy to souvisí s tím, jak ti lidé rozhodují o cizích penězích. Když rozhodují o vlastních penězích, tak ta korupce mizí, protože rozhoduje sám za sebe." 
TV Polar: Byl jste vy někdy přímým účastníkem byť jen pokusu o uplácení? 
ET: Naštěstí jsem se s tím nesetkal, protože jsem byl v pozici, ať jako primátor nebo jako hejtman, člověk je o mnohem více pod drobnohledem než kdokoliv jiný. Byla o mě zmínka, raději se o takových věcech se mnou nebavit, což mě chránilo a tím jsem ten problém neměl.  
TV Polar: Vrátíme se zpět k volbám... Myslíte si, že by se volební systém v ČR neměl změnit, například zavedením přímé volby prezidenta nebo v komunálních volbách starosty? 
E. T.: "Já nejsem pro přímé volby, protože to není jednoduchá operace. Přímá volba mění pozice, my jsme zastupitelská demokracie a toto mění pravidla fungování."  
TV Polar: Jaký je váš názor na politiky, kteří se ve vrcholných místech pohybují již několik let, nemyslíte si, že by je měli vystřídat jiní, noví, kteří by mohli, jak se říká, přinést nový vítr? 
E. T.: "Pokud se někdo objeví avybojuje si pozici, tak je to dobře. Když se objeví nové myšlenky a probijí se těmi myšlenkami to je úplně v pořádku, ale dát si jen heslo nové tváře a je to hlupák, to si myslím, že v politice nemá být. Politika je skutečně pro mě vrcholová záležitost, myšlenková schopností lidí analyzovat, znalostí, které jsou a ne jen jeden výkřik v televizi... objevila se nová tvář, tak ho tam vrazíme, protože ti staří jsou obroušení." 
TV Polar: Jedna z věcí, která se už nejednou řešila, jsou poslanecké výhody, platy... Myslíte si, že by je nutné s tím něco dělat nebo si to poslanci zaslouží, byť mnohé z nich ani neznáme, protože se za celé volební období neprojeví nebo nechodí na schůze poslanecké sněmovny. 
E. T.: "Tady musí platit velmi přísná pravidla, protože u těch politiků se velmi těžce stanovuje, kdy jsou ještě v práci a kdy už ne. Člověk, když je primátor nebo hejtman, tak pracuje 24 hodin, ať jsou Vánoce nebo ne. Mně pravidelně volali, když žena nalévala vánoční polévku a jel jsem někam, kam jsem byl odvolán. Na druhé straně to mají být pravidla jasná, jasně definovatelná." 
TVPolar: Děkuji vám za účast v našem studiu a vám, diváci děkuji za pozornost.    
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